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   ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Γιάννη 

Κεφαλογιάννη 

Θέμα: «Άμεση προτεραιότητα η αναβάθμιση και στελέχωση των 

Πυροσβεστικών Υπηρεσιών του ν. Ρεθύμνης»  

 

Ενόψει της θερινής περιόδου και του απαιτητικού φετινού καλοκαιριού που 

αναμένεται,  διαπιστώνεται για ακόμη μία φορά ότι τα διαχρονικά προβλήματα που 

αντιμετωπίζουν οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες του ν. Ρεθύμνης παραμένουν άλυτα, με 

κυριότερο εξ αυτών το πάγιο και ανεκπλήρωτο αίτημα για αναβάθμιση της 

Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ρεθύμνου σε Α’ τάξη και των Πυροσβεστικών Κλιμακίων 

Περάματος και Σπηλίου σε Πυροσβεστικές Υπηρεσίες, το οποίο θα συνεπάγεται την 

αύξηση του προσωπικού. 

 

Ειδικότερα, δεδομένης της έντονης τουριστικής δραστηριότητας, καθώς και της 

αυξημένης κινητικότητας στον ΒΟΑΚ και στο επαρχιακό δίκτυο από επισκέπτες και 

πολίτες, οι απαιτήσεις σε επίπεδο πυρασφάλειας και άμεσης επέμβασης σε τροχαία 

ατυχήματα αυξάνονται ολοένα και περισσότερο. Ωστόσο, οι ανάγκες που 

προκύπτουν δεν καλύπτονται επαρκώς, προκαλώντας κατά αυτόν τον τρόπο μεγάλη 

ανασφάλεια, τόσο στο προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος όσο και στους 

πολίτες. 

 

Παράλληλα, σύμφωνα με επίσημα στατιστικά στοιχεία, κατά το έτος 2024 

σημειώθηκαν στο ν. Ρεθύμνου 207 πυρκαγιές και καταγράφηκαν 11.376,8 στρέμματα 

καμένης έκτασης. Μάλιστα, τα στρέμματα που υπολογίζονται ότι έχουν καεί από το 

2015 έως το 2024 φτάνουν τα 44.610,57, με το μέγεθος της καταστροφής να είναι 
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ανυπολόγιστο, λαμβάνοντας υπόψη τις ζημιές στο φυσικό περιβάλλον, σε ζωικό και 

φυτικό κεφάλαιο, σε ακίνητες περιουσίες, εγκαταστάσεις, σε καλλιέργειες και 

υποδομές, ενώ την ίδια στιγμή ανθρώπινες ζωές τέθηκαν σε κίνδυνο. 

   

Ως εκ τούτου, αποτελεί επιτακτική ανάγκη η αναβάθμιση της Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας Ρεθύμνου, η οποία από το 1981 είναι Β’ τάξης. Το αίτημα αυτό αποτελεί 

πάγια διεκδίκηση του Πυροσβεστικού Σώματος του νομού, ενώ περιλαμβάνει και την 

αναβάθμιση των Πυροσβεστικών Κλιμακίων Περάματος και Σπηλίου σε 

Πυροσβεστικές Υπηρεσίες. 

 

Σκοπός όλων των ανωτέρω, σε συνδυασμό με την αναγκαία στελέχωση των εν λόγω 

Υπηρεσιών με το απαραίτητο προσωπικό, είναι η έγκαιρη και αποτελεσματική 

καταστολή των συμβάντων και η ορθή λειτουργία της προληπτικής πυροπροστασίας. 

 

Επειδή η διασφάλιση της ζωής και της προστασίας των πολιτών αποτελεί ύψιστη 

υποχρέωση της Πολιτείας. 

 

Επειδή κρίνεται αναγκαία η λήψη μέτρων για την ενίσχυση και τη στελέχωση των ΠΥ 

του ν. Ρεθύμνης, λόγω των ιδιαίτερα αυξημένων αναγκών πυροπροστασίας και 

ενόψει της αντιπυρικής περιόδου.  

 

Κατόπιν των ανωτέρω και καθώς ο βασικός άξονας της πολιτικής προστασίας είναι 

το Πυροσβεστικό Σώμα, ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

 

1) Προτίθεσθε να προχωρήσετε στην αναβάθμιση της Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας Ρεθύμνου σε ‘Α τάξη, καθώς επίσης και στην αναβάθμιση των 

Πυροσβεστικών Κλιμακίων Περάματος και Σπηλίου σε Πυροσβεστικές 

Υπηρεσίες; 

2) Σε ποιο χρονοδιάγραμμα και με ποια μέτρα σκοπεύετε να ενισχύσετε και να 

στελεχώσετε τις εν λόγω Υπηρεσίες; 

3) Ποιος είναι ο προγραμματισμός του Υπουργείου σας για την πλήρη κάλυψη 

των οργανικών θέσεων των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ρεθύμνου; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Χνάρης Εμμανουήλ 




